

# 让红色历史更鲜活

## ——我市创新推进党史学习教育综述

咸宁日报全媒体记者 李嘉 通讯员 刘志华 蔡祖峰

制作拍摄影视剧,编印主题书刊,举办文艺活动……自党史学习教育开展以来,我市各地各部门不断创新载体和方式,通过丰富多彩、喜闻乐见的形式,讲好党史故事,弘扬革命精神,让党史学习教育更加鲜活。

### 制作拍摄影视剧—— 为党史学习教育增添亮彩

4月12日,电影《风起中伙铺》在咸安区珑口冯村开机拍摄。电影作为咸宁市庆祝建党一百周年献礼片,预计今年7月份在全国上映。

1927年9月初,鄂南党组织和工农军成功实施中伙铺劫车,全面展开鄂南秋收暴动……电影将重现鄂南秋收起义历史,展现革命先辈英勇无畏风采。

为还原历史场景,讲好红色故事,赓续“精神血脉”,该部电影主创人员查阅大量红色史料和档案,经过一年精心构思,创作完成了剧本。

1941年初,年仅26岁的中共湘鄂西特委书记何功伟,奉命坚守恩施,开展地下斗争,遭到叛徒出卖,不幸被捕,慷慨就义。

咸安区以此为题材,组织拍摄微电

影《最后一级台阶》,生动地展现了何功伟作为一名优秀共产党员的坚定革命信念,以及他为理想、为党的事业勇于献身的浩然正气。

记者了解到,为更好地展示党史上的咸宁元素,讲好党史上的咸宁故事,我市还通过策划制作短视频,为全市党员干部提供党史学习教育生动教材。

系列短视频《党史上的咸宁记忆》在全网传播,反映了党史上与咸宁相关的大历史事件和英模人物,让广大党员干部及社会各界了解咸宁红色印迹,为党史学习教育增添特色和亮点。

### 编印主题书刊—— 为党史学习教育提供参考

4月11日,走进咸宁市图书馆,大厅展台整齐摆放的党史学习教育系列书籍格外醒目。

据工作人员介绍,在图书馆5楼还专门开辟了党史学习教育专区,可供读者查阅党史文献。

日前,为庆祝建党100周年,更好地推进全市党史学习教育,咸宁市史志研究中心组织编撰的《红色咸宁100年简明读本》正式出版发行,首批1500册

免费赠阅发放。

该书主要内容来源于《中国共产党咸宁历史》《鄂南英烈传》《鄂南秋暴人物传》《咸宁市志》《咸宁年鉴》等党史、地方志基本著作及专题资料,按专题史、人物史和编年史三个部分,将咸宁100年来重要的党史事件、党史人物以及党史大事记汇总编撰而成。

市史志研究中心有关负责人介绍,该书将作为全市党员干部、青少年以及社会各界学习地方党史的重要参考资料,进一步传承红色基因,坚定理想信念,汲取智慧力量,让党史学习教育入脑入心。

与此同时,市文联组织全市作家围绕庆祝中国共产党成立100周年主题,创作一大批诗歌、散文、杂文等文学作品,在《九头鸟》杂志夏季专刊出版。

### 举办文艺活动—— 激发党史学习教育热情

4月9日,市财政局开展“学党史、守初心、诵党情”庆祝建党100周年主题晚会活动。

110多名党员以情景剧、配乐诗咏诵、红歌诵唱等形式,深情回顾党的百年奋斗历史,热情讴歌党的百年光辉成就,向党的百年华诞献礼。

晚会以史为媒,以诗为礼,以声传情,紧扣党的百年光辉历程中的重要节点和重大事件,在书香古韵中激荡初心使命,从党史教科书中汲取智慧力量。

市税务局青年党员策划打造《信仰的力量》朗诵舞台剧,以朗诵、舞蹈、情景剧等多种形式,直观展现了中国共产党百年风雨历程,激励广大青年爱党爱国、积极向上,争当时代青年先锋。

我市以“香城大舞台”为载体,策划开展一系列文艺活动,“唱支山歌给党听”农民歌咏会、“七一”主题文艺晚会、群众广场舞比赛……一场场经典红色剧目、红色主题文艺排演正在我市如火如荼开展。

计划5月初完成彩排首演的廉政题材楚剧小戏《钱瑛和她的亲人们》,以共和国“女包公”钱瑛为原型创作,目前正在抓紧排练。

市文旅局和纪委将组织党风廉政宣教月廉政题材戏剧演出周活动,集中展演情景剧《一担谷》、提琴戏《一钱诛吏》等廉政题材剧目。

据悉,我市还将承办全省庆祝中国共产党成立100周年群众性合唱比赛总决赛,让干部群众在亲身参与中激发爱党爱国热情。

## 规模种植 食用百合

8日,通山县通羊镇茅田村食用百合基地,村民正在进行田间管理。种植大户徐早兴看准了百合的食用功效、药用价值及市场前景,去年开始试种食用百合。

今年,徐早兴又在寨下村、茅田村种植食用百合400余亩,并特地从昆明请来技术指导,预计年亩产可达4000多斤。

咸宁日报全媒体记者 陈红菊  
通讯员 赵冬平 摄



## 赤壁市神山镇莲塘村: 昔日抛荒地 如今吊瓜园

咸宁日报全媒体记者 黄柱 特约记者 童金健 通讯员 王凤

3月底,记者走进赤壁市神山镇莲塘村,只见大片大片的吊瓜基地里,农户们正拿着锄头开沟子,下有机肥,一派繁忙的春耕景象。

2020年初,这里还是一片荒郊野岭,大片大片的荒地看不见一个人。而决心要让这片荒地改变的,是在外打拼回乡创业的村党支部书记王雪山。

记者在二期吊瓜基地里见到王雪山时,他正开着“大块头”越野车,在田间小路里穿梭。“这些路,我跑了无数次,虽然有点窄,但心里有数。现在正是下肥关键期,不能误了农时。”王雪山信心满满。

今年49岁的王雪山是土生土长的神山人,年轻时在外打拼,事业小有成就,但他始终牵挂家乡。

“每次回老家,看到小时候跟小伙伴们常去玩耍的山头一片荒凉,就有种失落感。”王雪山说,多年在外打拼,自己有了点积蓄,就想着要回家,把这片荒山利用起来。

去年,由于疫情爆发,无法外出的王雪山积极响应国家号召,就地复工复产。为了践行“绿水青山就是金山银山”的发展理念,王雪山默默制定了带领村民致富的计划——种植吊瓜。

然而,理想很丰满,现实很骨感。缺水少路,开发荒地种吊瓜谈何容易?

但王雪山没气馁,而是带着村里的贫困户没日没夜地开荒。地薄,他和村民一道,拿着锄头开山劈杂;缺水,他打井,铺管道,“请”水入池……

在基地干活的贫困户邱德先告诉记者:“为了建好这片吊瓜基地,王书记每天亲力亲为,带着大伙一起干。”

在2020年底,一期试种的吊瓜80余亩全部成功挂果,当年即获得效益,为村民发放了15万元左右的工资。

今年,王雪山继续流转荒地60余

亩,预计亩产值可达3000元,不仅有效利用了土地,同时也增加了农民的收入。

仅仅一年多时间,140余亩荒地上全部种上了吊瓜,且基地通水通路。王雪山的致富奇迹,刷爆了赤壁朋友圈。

如今,吊瓜长势喜人,未来可期。“下一步计划再建一个农家乐,游客们可以吃吃农家饭,走的时候还能带些土鸡回去。”王雪山信心满满。

目前,有10多个村民常年在基地务工,农忙时有50多人务工,有效地带动了就业。

## 通山县大畈镇大畈社区党支部书记张涛 拼尽全力帮扶弱势群体

“张涛回忆,他只能赶紧去借皮艇。到谭美华家门口时,水已逼近门把手,房门无法打开,通过窗户呼喊,发现袁知国在二楼,暂无危险,但转移必须抓紧。”

张涛赶紧从居民家中借来长梯从二楼进入,背起躺在床上的袁知国。虽然水已淹到大腿,但张涛没有丝毫迟疑,进一步将袁知国送到早餐店才安心离去。

“小张对我们真是没话说,好得不能再好了。”社区新建的养老服务中心内,数十位老人齐聚于此,或聊天、或打牌,欢笑不断。其中,谭道雪谈到张涛,赞声不断。

谭道雪今年70岁了,与老伴独自在家,过去常因没地方活动感到孤独,

新活动中心建成使用后,不仅有了好去处,社区还时常组织休闲活动,老人脸上笑容常现。

“70岁以上的空巢老人有143个,必须改善他们的日常生活。”张涛介绍,社区原有活动中心,但空间太小无法满足老人需求。他积极向上级争取政策资金,占地500平方米的活动中心去年正式投入使用,老年居民赞声一片。

居民张远鹏同样受益于活动中心。张远鹏自身腿部有残疾,妻子失明,经济收入十分低微,生活较为困难。张涛安排其担任活动中心管理员一职,每月发放400元工资,尽可能为其减轻家庭负担。

谭春竹的丈夫和儿子因病相继离世,儿媳外出务工赚钱,她独自一人在带两个孙子上学。张涛时常上门询问其生活难题,有时还私掏腰包给予经济上的帮助。

“我是党员,又是社区书记,必须帮助他们不断改善生活。”张涛已在大畈社区干了13年,他总是全心全意服务群众,针对弱势群体,他更是拼尽全力给予关心,只为社区每一位居民都能过上幸福生活。

### 我为群众办实事

天气预报:根据最新气象资料分析,未来三天以晴为主。具体预报如下:17日:多云到晴天,偏北风2~3级,12~23℃;18日:多云,局部短时小雨,偏北风2~3级,12~20℃;19日:阴天到多云,偏北风2~3级,12~22℃;明日相对湿度:50~100%。

## 市非物质文化遗产馆开馆

总投资780万元,共有5大展厅

本报讯 记者朱亚平、通讯员金顶报道:15日上午8时,我市非物质文化遗产正式开馆迎客。

该馆总投资780万元,占地1078平方米,分为“觅趣村野”“茶语山林”“医药汇珍”“习曲传韵”和“采风问俗”五大展厅,立足“生态、动态、活态”理念,提取鄂南古民居、楠竹、赤壁摩崖石刻等特色文化元素,全面展示了我市各类非物质文化遗产。

当天,500多名居民代表先后进馆参观。居民周成海参观后称赞不已:“以前零星参观

个县市区的博物馆,到这里才知道,我市非物质文化遗产如此精彩。”

市文化和旅游局党组书记李振表示,将以非遗馆建成投入使用为新的起点,推动非遗保护事业整体发展,将非遗馆运营与非遗宣传、非遗研究、非遗资源利用、非遗教育等工作结合起来,与乡村振兴、建设文化强国等国家战略有机融合起来,不断加强地域特色资源的深度挖掘,促进文化繁荣,推进文旅融合,助力我市文化旅游高质量发展。

### 排查隐患 防范事故

## 我市开展燃气安全集中整治

本报讯 记者贺春音、通讯员蒋顺铭报道:近日,市城镇燃气安全委员会在城区范围内开展为期3个月的燃气安全集中整治,排查消除各类燃气安全隐患,防范和遏制各类燃气事故发生,确保人民群众生命财产安全和社会社会稳定。

此次城镇燃气安全集中整治活动涉及城区管道燃气企业、液化石油气企业、汽车加气站及大型餐饮场所等各类燃气场站及用气单位,重点从七个方面开展整治:一是大力查处非法经营液化石油气行为,坚决遏制掺混二甲醚、擅自设点、倒灌倒卖、无证经营液化石油气等违法违规行为。二是加强液化石油气钢瓶的充装管理,重点查处液化石油气充装站未按期检验或使用报废钢瓶、擅自排放残液等危险行为。三是加大对使用液化石油气的流动商贩、餐饮等公共场所和村镇居民用户的宣传教育、安全检查及隐患整治力度。四是加强燃气老旧管网、管道占压、安全警示标志缺失等燃气管网安全隐患整治情况的监督检查。五是加强对擅自拆除、改装、迁移、暗埋燃气设施情况监督检查。六是加强对燃气经营企业落实安全生产责任制情况、入户检查情况等的监督检查。七是加大燃气安全使用知识的宣传教育力度,进一步提高使用者的安全意识和防范能力。

## 崇阳县举办主题宣传活动

### 提高全民国家安全意识

本报讯 记者丁伟、通讯员邹辉报道:为提高全民国家安全意识,增强防范和抵御安全风险的能力。4月15日,崇阳县在天城镇大集广场举办“4·15全民国家安全教育日”主题宣传活动。

活动现场,工作人员设置咨询台和展板,悬挂宣传标语,播放视频,从政治、经济、社会、网络、科技、粮食、生物、意识形态等多个方面介绍了重点领域国家安全的主要风险点、相关案例及应对举措。向过往市民发放国家安全相关法律法规书册和普法环保袋,并接受群众法律咨询。

据介绍,崇阳县将进一步普及和扩大的覆盖面和影响力,切实增强全民国家安全意识、树牢总体国家安全观理念、凝聚起维护国家安全的强大合力。

县委办、县政府办、县委组织部、县委宣传部等20家单位,以及崇阳职业技术学校、大集中学等150名学生参与此次安全教育现场宣传活动。

## 嘉鱼县九龙村

### 从深度贫困变身美丽乡村

本报讯 通讯员张升明、雷平报道:“我们每天工资100元,对我们五六十岁的人来说,确实很不错。”4月15日,在嘉鱼县高铁岭镇九龙村蓝莓基地,村民们正在挥锄舞锹,忙着栽种蓝莓苗。

九龙村蓝莓基地占地面积1000亩,第一期开发500亩。据现场负责技术指导的湖北蓝瑞农业科技开发服务有限公司的技术人员介绍,蓝莓基地引进优品种蓝莓1号,也称“越橘”。该品种花青素里含有15种花色苷,其营养价值远远超出普通蓝莓。同时,该品种蓝莓也是世界上唯一一款可以提取药用蓝莓花青素的种植蓝莓品种,经济价值十分巨大。

近年来,九龙村依靠该村山林、水域面积优势,大力引进科技含量高、市场前景广阔的农业项目,为农民增收夯实基础。

据该村书记刘克和介绍,九龙村以前是该镇唯一的深度贫困村,三年来,该村除引进蓝莓新品种,还培育黄鳝、叉尾鮰及稻虾等科学养殖基地,切实为村民增收提供可靠保障。其中,仅蓝莓基地一年就可为村民提供用工10000个工作日时,村民增收达100万元。



15日上午,咸安区双溪桥镇组织开展森林防火联合演练,该镇民兵应急分队、公安、消防等部门30余人参加,旨在实战提升队伍应急救援本领。据悉,该镇境内山林面积近半,其中区级天然林保护区面积6500余亩,每年10月至来年4月,是该镇重点森林防火期。

咸宁日报全媒体记者 吴文谨 通讯员 徐俊 摄